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Тема с продължение…

Будно гражданско общество за един по-добър живот…
Уважаеми читатели, в последния брой на вестник „Добруджански глас“, на 4 страница, публикувахме снимка на теж-

котоварен камион, спрял в центъра на града, близо до площад „Бялата лястовица“. Към снимката имаше кратък текст. 
Тъй като случаят търпеше развитие и след редакционното приключване на броя, предлагаме на вашето внимание пъл-
ния коментар по темата!

През миналата седмица 
тежкотоварен камион с чуж-
дестранна регистрация на-
влезе в центъра на града и 
правейки завой на Т-образ-
ното кръстовище пред сгра-
дата на Община Генерал То-
шево (там, където се преси-

чат улиците „Васил Апри-
лов“ и „Трети март“), сери-
озно увреди тротоара – счупи 
плочките, бордюрите и пътен 
знак.

Бдителен гражданин оба-
че става свидетел на цялата 

ситуация и незабавно пода-
ва сигнал в полицията. Слу-
жителите на Районното уп-
равление реагират мигнове-
но и настигат камиона, за да 
предприемат по-нататъшни 
действия, със съдействието 
на прокуратурата. На водача 

са направени проби за алко-
хол и наркотици, които са от-
рицателни. Всички замесени 
институции са действали из-
ключително бързо и адекват-
но и благодарение на това в 
най-кратки срокове на шо-

фьора е наложена админи-
стративна санкция, която той 
е заплатил по надлежния ред.

Описваме всичко това, за 
да ви представим един отли-
чен пример на будна граж-
данска съвест и заинтересо-
вано за проблемите на род-

ния град общество. Ако не 
беше сигналът на нашия съ-
гражданин, украинският шо-
фьор щеше да напусне стра-
ната и никой нямаше да му 
потърси отговорност, нито 
пък той да понесе послед-

ствията за деянието си. Ос-
вен това възстановяването на 
инфраструктурата в увреде-
ния участък щеше да остане 
за сметка на данъкоплатеца.

В този ред на мисли, апе-
лираме всички хора, при по-
добни и други случаи, вина-
ги да сигнализират на компе-
тентните органи. Ако стане-
те свидетели на нередност, 
не я подминавайте! Прояве-
те своята гражданска отго-
ворност! И не я публикувай-
те първо в социалните мре-
жи, защото там няма кой да 
разреши проблема. Просто 
подайте сигнал, където е не-
обходимо!

При неотложни случаи, съ-
що като гореспоменатия при-
мер, се обърнете към Район-
ното управление в града или 
на телефон 112. Ако забеле-
жите други нередности, мо-
же да се обърнете по вся-
ко време на денонощието и 
към оперативните служите-
ли в Община Генерал Тошево, 
да подадете сигнал по e-mail 
или на телефон 05731/22-83 
(между 08:00 и 17:00 часа).

Бъдете отговорни за със-
тоянието на нашия град и об-
щината и за бъдещето на ва-
шите деца! Не подминавайте 
проблемите, а спомагайте за 
тяхното разрешаване!

Уважаеми съграждани,
На днешния ден преди 65 години нашият Гене-

рал Тошево е обявен за град. Едно малко селище, 
разположено в самия край на България, но точ-
но там, откъдето започва тя! Градче с трудолюби-
ви хора, заобиколено от плодородна земя и без-
крайни полета.

Най-сърдечно ви поздравявам по случай 30 яну-
ари – емблематична дата в историята на града ни 
и изключително важна за неговото бъдеще!

Днешният ден е повод да изявим най-доброто 
и най-светлото от себе си! Да отворим сърцата 
си за позитивното, което ни обединява и ни пра-
ви по-силни, и да вярваме в по-добрите утреш-
ни дни!

Нека днес си пожелаем в бъдеще дните на Гене-
рал Тошево да са градивни, ползотворни и безо-
блачни! Нека с достойнство и мъдрост пазим ми-
налото и традициите и заедно да работим за ав-
торитета на града, за светлите бъднини и щаст-
ливия живот на идните поколения – нашите деца!

B този важен ден, пожелавам на всички вас да 
имате смели мечти и да работите с ум и сърце 
за сбъдването им! В нашите ръце е да променяме 
настоящето. Нека да създаваме красота, уют и да 
пазим и обичаме града си!

Честит празник на всички, свързали съдбата си 
с нашия скъп град!

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

65 години град Генерал Тошево!
На 30 януари 2025 г. се на-

вършват точно 65 години от 
обявяването на Генерал То-
шево за град. На същата да-
та през 1960 г. е подписан 
Указ №38 на Президиума на 
Народното събрание, с който 
село Генерал Тошево е обяве-
но за град със същото име. И 
друг път в подобни материа-
ли, свързани с годишнината 
на града ни сме ви разказва-
ли, че по-възрастните жители 
си спомнят, че това се пости-
га с много труд и общите уси-
лия на всички. Населението 
в онези години е твърдо ре-
шено да покаже, че младото 
градче е населено място в бъ-
деще и работят активно в та-
зи насока.

През 60-те и 70-те години 
на миналия век Генерал Тоше-
во се развива като околийски 
център с всички околийски 
служби. Впоследствие на те-
риторията на града е открита 
Обединена болница с 60 лег-

ла и поликлиника с 11 каби-
нета, изграждат се чисто но-
ви обществени сгради и част-
ни домове, започва да функ-
ционира Керамичен завод и 
Пощенска станция с 400 те-
лефонни поста.

През целия този период на-
селеното място, известно със 
своите традиции и място в 
добруджанската и българска-
та история, се превърна в ур-
банизирана територия със 
свой облик. В днешно време 
градът е за пример с грижата 
за местната инфраструктура, 
за развитието на социално-
то дело в различни направле-
ния, за поддържането на кул-
турата и на самобитността на 
местната общност.

Обявяването на Генерал 
Тошево за град е най-важно-
то събитие в неговата близо 
450-годишната история, чие-
то име Семиз Касъм за пър-
ви път се среща официално 
в списъка на джелепкешани-

те още през далечната 1573 
година. От тогава до сега Ге-
нерал Тошево минава през пе-
риоди на падения и забеле-
жителни възходи, развива се 
като център на една от най-
големите общини в България 
с 41 населени места и те-
ритория от над 900 000 дка, 
почти цялата част от които са 
земеделски земи. Населени-
ето създава достойни за ува-
жение придобивки, бит, кул-
тура и материални блага.

В наши дни Генерал Тошево 
се е утвърдил като един мо-
дерен, демократичен и с ев-
ропейско лице град, в който 
се търсят още по-големи въз-
можности за динамичното му 
развитие.

Погледнато от призмата на 
модерната история на града, 
са направени доста инвести-
ции в инфраструктурата, по-
стоянно обновяване на об-
щинския и жилищния сграден 
фонд и обогатяване на кул-

турния и спортния календар 
със събития, надхвърлящи ре-
гионалния мащаб. Създаде-
ни са добри връзки с населе-

ни места от съседните държа-
ви, което увеличава перспек-
тивите в областта на туризма 
и културните прояви.

На първата снимка се виждат пораженията от преминаването на камиона през плочките на 
тротоара и бордюрите. На втората – само няколко дни по-късно, мястото е напълно възстановено.

Честит празник, 
скъпи съграждани!
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В навечерието на Бабинден беше открита

изложбата „Медицината от близкото минало“
В навечерието на Бабинден, 

на 20 януари, в Исторически 
музей, град Генерал Тошево, 
беше открита изложбата „Ме-
дицината в близкото минало“. 

Експозицията представи инте-
ресни експонати, книги, учебна 
литература, медицински аксе-
соари, уреди и много забравени 
вече предмети, използвани от 
лекарите през втората полови-
на 20-и век. Изложбата е дело 
на д-р Анелия Коларова, пред-
седател на Районната колегия 
на Българския лекарски съюз. 

На събитието присъстваха кме-
тът на Община Генерал Тошево 
Валентин Димитров, председа-
телят на Общинския съвет д-р 
Яна Бонева, дамите от Клуб на 

учителите в пенсионна възраст 
и Клуб „Здраве“, много меди-
цински работници и граждани.

В музея ще може да се види 
първият микроскоп, тип огле-
дало, който се е насочвал към 
дневната светлина, богато обо-
рудване, дарено изцяло от БЧК, 
голяма медицинска чанта, коя-
то и досега се използва при 

курсовете за водни спасители. 
Един от най-ценните експона-
ти е „Анатомията и физиоло-
гията“, издадена в Париж през 
1876-78 година. Вниманието на 

посетителите ще бъде привле-
чено и от стар аптечен шкаф с 
пълния набор съдове за медика-
менти и една лекарска чанта, с 
която всеки лекар преди години 
е обикалял своя район.

Авторът на изложбата д-р Ко-
ларова разкри, че няма претен-
ции това да бъде музейна екс-
позиция, но се гордее с работа-

та, която е свършила за близо 
два месеца. „Хората се радват. 
Интересно им е. По-възраст-
ните са виждали почти всички 
експонати, които са изложени 
тук, а може и дори да са леку-
вани с тях. За мен обаче важно-
то е друго. Повече от 40 години 
практикувам професията. Дър-
жа да има приемственост меж-
ду поколенията. Иска ми се по-
младите лекари да се запознаят 
с това, което медиците са вър-
шили назад във времето в съв-
сем различни условия. И да зна-
ят, че тогава са си изпълнява-
ли задълженията със сърце и 
желание. Дано и младите коле-
ги по същия начин обичат своя-
та работа“, заяви д-р Коларова.

На откриването на изложбата 
присъства и д-р Светлана Вин-
цянова, която е ръководител на 
проекта за разкриване на фи-
лиал на Бургаския държавен 
университет „Проф. д-р Асен 
Златаров“ в Добрич. Тя споде-
ли, че очаква през месец сеп-
тември да бъде обявен първият 
прием за медицински сестри, 
както и това, че вече е сфор-
мирана група по специалност-
та „Парамедик“, която е съста-
вена от 33 обучаващи се. Двама 
от тях са от град Генерал Тоше-
во и след време могат да бъдат 
от огромна полза на обществе-
ността.

Изложбата „Медицината от 
близкото минало“ ще остане на-
редена в Историческия музей в 
града ни до края на месец фев-
руари.

В много села от общината, по читалища и пенсионерски 
клубове, беше отбелязан народният празник Бабинден

И през тази година на много 
места в община Генерал Тоше-
во, беше отбелязан Бабинден - 
празникът на родилната помощ, 
който се чества на 21 януари по 
стар стил в Българския народен 
календар. В много пенсионер-
ски клубове и читалища в града 
и селата имаше тържества, кои-
то преминаха с хубаво настро-
ение, песни и танци. Навсякъ-
де празнуващите дами се пре-
въплътиха в типичните за Ба-
бинден образи - на бабата, бул-
ката, младоженецът и родилата 
вече невеста. На някои места 
възрастни дами се бяха преоб-
лекли дори като полицаи и по-
пове. Общинското ръководство 
предостави средства за органи-
зирането на проявите по села-
та, осигурявайки весели праз-
ненства на всички.

В тържествата се включиха и 
много бивши и настоящи здрав-
ни работници. Там, където има-
ше тържества, както повелява 
традицията, отбелязването на 
Бабинден започна с ритуално 
измиване на ръцете на най-въз-
растната жена, чиято символика 
се свързва с израждането на де-
цата. Празненствата продължи-
ха с хора и много настроение.

Чудесни прояви се получиха 
в селата Кардам, Спасово, Пче-
ларово, Росица, Житен, Черноо-

ково и Красен. Местните само-
дейци по населените места бя-
ха организирали богати програ-
ми, с които се забавляваха дъл-
ги часове. Кметът на Община 
Генерал Тошево уважи празни-
ка в село Кардам, където дами-
те от вокална група „Кардамки“, 
самодейците от местното чита-
лище и много жени, бяха орга-
низирали чуден празник.

Интересни бяха тържества-
та навсякъде. В село Пчеларово 
например, по традиция булката 
беше бременна и трябваше да 
бъде ритуално изродена от най-
възрастната жена в селото.

Бабинден е един от големи-
те народни женски празници, 
посветен на „бабите“ – жени-
те, които помагат при ражда-
не, и на младите булки и не-

вести, които са раждали. Об-
редността през този ден е под-
чинена главно на желанието 
да се засвидетелстват почит 
и уважение към възрастни-
те жени, които са „бабували“ 
на родилките. От 1951 година 
този ден официално е обявен 
за професионален празник на 
родилната помощ и на всички 
акушери и гинеколози.

 В средата на миналата седмица, на 22 януари, в цялата страна бяха разпространени злоумишлени съобщения за поставени бомби на 
териториите на различни училища в различни градове. Едни от тях са били получени по e-mail, докато други са били подавани на спеш-
ния телефон 112.

Нашият град също не беше подминат от тази определена от Дирекция „Киберпрестъпност“ на ГДБОП „хибридна кибератака“. И до три-
те училища в града – ОУ „Христо Смирненски“, СУ „Никола Й. Вапцаров“ и ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ са били получени e-mail-и, 
част от текстът, в които е гласял: „Пригответе се за огнената бездна на ада“. Екипи на МВР веднага са реагирали на сигнала, но по съ-
щото време в медиите се появиха информациите, че това е масова хибридна атака и реална опасност не съществува. Още около 10:00 в 
същия ден учебните занятия бяха подновени.

От ГДБП са осъществили контакт с чуждестранни хостинг компании, български и международни партньорски организации и служби с 
цел намиране на авторът на хакерските атаки.

Припомняме, че подобни сигнали за бомби в цялата страна имаше и преди година. Тогава от МВР съобщиха, че е задържан 32-годишен 
мъж от област Добрич. Сега обаче атаките са коренно различни, координирани и целят всяване на паника сред населението.

ОУ „Христо Смирненски“
ще усвои 71 498.83 евро
по еко-глобален проект

През миналата седмица от 
ОУ „Христо Смирненски“ обя-
виха, че учебното заведение 
е станало партньор по Проект 
„Да изберем здравето и при-
родата за глобална защита“, 
финансиран по Програма Ин-
террег VI-А Румъния - Бълга-
рия, “Подобряване на защита-
та и опазването на природата, 
биоразнообразието и зелената 
инфраструктура, включител-
но в градските райони, и нама-

ляване на всички форми на за-
мърсяване”.

Общата стойност на проек-
та е 362 754.97 евро, като за 
училището от нашия град одо-
брената сума е в размер на 71 
498.83 евро.

Проектът предвижда пре-
връщане на обикновена клас-
на стая в модерно оборудва-
на екологична лаборатория; 
създаване на малка озелене-
на зона с растения, дървета и 
източници на слънчева свет-
лина; участие на учениците в 
плевене, мулчиране, проекти-

ране, подготовка, засаждане и 
поддържане на зелената площ; 
позициониране на хотел за на-
секоми, къщи за пеперуди, къ-
ща за гнездене на птици, хра-
нилки и поилки; инсталира-
не на система за събиране на 
дъждовна вода за намаляване 
на консумацията на питейна 
вода за напояване.

В резултат на това ще се до-
принесе за подобряване на 
екологичната грамотност и 

етика сред учениците; придо-
биване на практически умения 
и ангажираност към природата 
и опазването на околната сре-
да; укрепване на общностните 
връзки и създаване на устой-
чиви практики; повишаване на 
информираността и осведоме-
ността относно опазването на 
природните ресурси.

Учениците ги очакват инте-
ресни дейности, свързани с 
обучения по екология и устой-
чиво развитие, екскурзии с об-
разователна цел, забавления и 
творчески работи.

В област Добрич е
обявена грипна епидемия

В последния работен ден на 
миналата седмица, в област 
Добрич беше обявена грипна 
епидемия. Тя е в сила от 24 до 
30 януари. Решението на Об-
ластния оперативен щаб за 
борба с грип и ОРЗ, е съгласу-
вано с Главния държавен здра-
вен инспектор. По този начин 
област Добрич става осмата 
в страната, в която действат 
противоепидемични мерки.

Със заповед на директора на 
РЗИ-Добрич:

* Преустановяват се плано-
вите консултации на здрави 
бременни жени и деца;

* Преустановяват се профи-
лактичните прегледи и задъл-
жителните имунизации и ре-
имунизации, които се извърш-
ват от общопрактикуващите 
лекари;

* Преустановяват се свиж-
данията в лечебните заведе-
ния за болнична помощ (из-
ключения се допускат само за 
терминално болни пациенти) и 
в специализираните институ-
ции за предоставяне на соци-
ални услуги и такива за соци-
ални услуги от резидентен тип 
за деца и възрастни;

* Провеждане на стриктен 
ежедневен филтър в детските 
заведения и училищата, като 
откритите болни деца се връ-

щат по домовете. Да не се до-
пускат до работа заболели ли-
ца от персонала.

* Да се извършва засиле-
на текуща дезинфекция на по-
върхности и често проветрява-
не на помещенията.

За разлика от област Видин 
обаче, където до 2 февруари е 
преустановен присъственият 
учебен процес и провеждане-
то на извънкласни занимания, 
в област Добрич не е обяве-
на грипна ваканция. Училища, 
детски градини и детски ясли 
ще работят при стриктен еже-
дневен филтър.

Решението за обявяване на 
грипна епидемия идва на фо-
на на повишаването на случа-
ите на заразни заболявания, 
от които най-много са тези 
на грип и остри респиратор-
ни заболявания. За периода 
от 13 до 19 януари са реги-
стрирани общо 187 случая на 
заразни заболявания, от кои-
то случаите на грип и остри 
респираторни заболявания 
са 148. Общата заболяемост 
от грип и ОРЗ за областта е 
209 на 10 000 души. Данните 
за изминалата седмица не бя-
ха представени до редакцион-
ното приключване на броя, но 
със сигурност са с още по-ви-
соки стойности.

В село Кардам местните си спретнаха хубав празник, спазвайки всички негови обичаи.

Изложбата е изключително интересна и се хареса на всички присъстващи на нейното откриване.
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Област Добрич продължава да има най-скъпите земи

Цените на земеделската 
земя в България отбелязват 
спад, който варира в различ-
ните региони. В някои райони 
понижението достига до 20%, 
докато в други е под 10%. Най-
скъпите земи обаче продъл-
жават да бъдат в област До-
брич, особено в общините Ка-
варна и Балчик. Разминаване-
то между очакванията на купу-
вачи и продавачи обаче остава 
значително, което затруднява 
сделките.

Коментарът беше направен 
от Евгений Орашъков - пред-
седател на Българската асоци-
ация на собствениците на зе-
меделските земи. Според не-
го основните фактори, влияе-
щи на цените са несигурността 
в политически и икономически 
аспект. Съставянето на ре-
довно правителство обаче се 
възприема като положите-
лен сигнал за сектора, тъй ка-

то стабилността предпола-
га дългосрочни политики в зе-
меделието. Друг фактор е про-
дължаващата война в Украй-
на. Конфликтът продължава да 
оказва влияние върху геополи-

тиката и цените на зърнените 
култури, които са ключови за 
българското земеделие.

Сред другите фактори, кои-
то определят цената на земе-
делската земя, са: високата 

инфлация, която през послед-
ните години подхранва нере-
алистични очаквания от стра-
на на продавачите за бъдещ 
ръст на цените, както и зеле-
ната сделка и възобновяемата 
енергия. Макар развитието на 
вятърни паркове в Североиз-
точна България да е актуална 
тема, то засяга едва 0.1-0.2% 
от земеделските площи и не 
оказва сериозно влияние вър-
ху цените.

Пазарът на земеделска-
та земя е изправен пред пре-
дизвикателства, но полити-
ческата стабилност и по-до-
бро управление на сектора 
могат да донесат положител-
ни промени. България разпо-
лага със значителен потен-
циал, ако земята бъде използ-
вана устойчиво и с дългосроч-
на перспектива.

По материали на 
областните медии

ОИЦ – ДОбрИч
Уязвими млади хора от 18 до 29 години ще могат да подобрят 

възможностите си за включване на пазара на труда чрез инди-
видуален подход, включващ обучение, консултиране, и стажува-
не в приемаща организация в друга държава-членка на ЕС. Под-
крепа ще бъде оказана на неактивни младежи, не участващи в 
образование или обучение, без професионален опит и квали-
фикация, продължително безработни, младежи с увреждания, 
младежи напускащи или напуснали резидентни услуги и др.

Това може да се осъществи чрез проекти по обявената про-
цедура BG05SFPR002-4.001 „Младежка инициатива „АЛМА“ по 
Програма за развитие на човешките ресурси 2021-2027 г., с бю-
джет от 3 млн. лв. от Европейския социален фонд +. АЛМА про-
изтича от английски: „Aim, Learn, Master, Achieve“ — „Стреми 
се, Учи, Овладей, Постигай“.

Допустими кандидати са работодатели, социални партньо-
ри, неправителствени организации, доставчици на посредниче-
ски услуги на пазара на труда и субекти на социалната и соли-
дарна икономика. Задължително е в проектното предложение 
да участва един асоцииран партньор от държава-членка на ЕС, 
различна от Република България. Това могат да са работодате-
ли, неправителствени организации, доставчици на посредниче-
ски услуги на пазара на труда и Агенция по заетостта (като вто-
ри асоцииран партньор). По преценка на кандидатите, в проек-
та може да се включат и партньори от България.

Всяко проектно предложение включва три фази – „Подготви-
телна“, „Мобилност“ и „Последваща фаза“. По време на първа-
та фаза се идентифицират участниците в проектните дейности, 
изготвят се и се изпълняват индивидуални планове от мерки за 
участие и подготовка на младежите. Във втората фаза „Мобил-
ност“ асоциираният партньор по проекта подпомага и осигуря-
ва стаж на участниците в чужбина за период от 2 до 6 месеца. 
През последната, трета фаза се оказва подкрепа на младежите 
за намиране на възможности за заетост в България.

Безвъзмездната финансова помощ за един проект е до 586 
749 лв. за кандидати от слабо развити региони, и до 183 300 лв. 
от Югозападния район за планиране. Няма съфинансиране от 
страна на кандидата.

Крайният срок за подаване на проектни предложения е 15 
май 2025 г., 17:00 часа. Подаването на проектното предложе-
ние се извършва по електронен път чрез системата ИСУН 2020 
единствено с използването на Квалифициран електронен под-
пис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интер-
нет адрес: https://eumis2020.government.bg. Документите за 
кандидатстване са публикувани на следните интернет адреси: 
https://eumis2020.government.bg и www.eufunds.bg.

В помощ на кандидатите, екипът на Областен информацио-
нен център - Добрич е подготвил кратка презентация по проце-
дурата, публикувана във Фейсбук страната на Центъра на след-
ния линк: https://s.shopeee.com/W4jP.

Кратки новини
Област Добрич е сред трите области 

в България, в които за последните три-
надесет години се отбелязва намалява-
не с 30% на броя на медицинските сес-
три. Останалите две са Кюстендил и Ло-
веч. Само в областите Перник, Бургас и 
Монтана има увеличение на броя на ме-
дицинските сестри спрямо 2012 г. Във 
всички останали области намалението 
на броя им е средно с 16%.

Иначе България е на второ място в ця-
ла Европа по брой лекари пред пенсия. 
Данните са на Евростат, като според тях 
всеки трети български лекар е пред пен-
сия. Общо 34 000 са лекарите в България, 
като 27% са над 60 години. Сред едни от 

най-дефицитните специалисти са педиа-
трите. Броят на специалистите по детски 
болести в България е 2257, като над 70% 
от тях са на възраст над 65 години.

* * *
България е получила близо 32 млрд. 

лв. от европейските фондове. Най-мно-
го от тях са похарчени в София – 6,2 
млрд. лв., като най-големите суми са 
изплатени по проекти, свързани с раз-
ширение на метрото в столицата. След-
ват област Пловдив с 1,6 млрд. лв., къ-
дето най-скъпите проекти са за води-
те, водоснабдителната и канализацион-
ната мрежа, и област Бургас – обходния 

път на гр. Бургас и модернизация на об-
ществения транспорт.

Прегледът на базите данни в Инфор-
мационните системи за управление и на-
блюдение на средствата от ЕС в България 
(ИСУН и ИСУН 2020) позволява и просле-
дяване на изплатените средства по об-
щини.

За периода 2007-2024 г. областният 
център град Добрич е получил 192.4 млн. 
лв. европейски средства, община Добри-
чка – 30.7 млн. лв., Генерал Тошево – 25.1 
млн. лв., Крушари – 6.1 млн. лв., Тервел 
– 16.3 млн. лв. лв., Шабла – 9.9 млн. лв., 
Каварна – 27.5 млн. лв. и Балчик – 24.4 
млн. лв.

З А П О В Е Д
На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, 

чл. 183, ал. 3 и ал. 4 от Изборния кодекс, 
Решение №2469-МИ от 19.09.2023 г. на 
ЦИК (приложимо за настоящите частич-
ни избори на 16.02.2025. г, съгласно ре-
шение №3079-МИ/16.04.2024 г. на ЦИК), 
във връзка с провеждането на частични 
местни избори за кмет на кметство село 
Присад на 16.02.2025 г., нареждам:

1. Агитационни материали по вре-
ме на предизборната кампания в час-
тични местни избори за кмет на кмет-
ство село Присад на 16 февруари 2025 
г. могат да се поставят на територията 
на община Генерал Тошево само на оп-
ределените за целта места при спазва-
не на разпоредбите на ЦИК и ОИК – Ге-
нерал Тошево, само във времето за про-
веждане на предизборна кампания. Пре-
дизборната кампания се открива в 00:00 
часа на 27.01.2025 г. (20 дни преди из-
борния ден) и приключва в 24:00 часа на 
14.02.2025 г.

2. Определям места за поставяне на 
агитационни материали (плакати, ре-
клами, обръщения) по време на инфор-
мационно-разяснителната кампания 
в частични местни избори за кмет на 
кметство село Присад на 16 февруари 
2025 г., както следва:

2.1. За град Генерал Тошево – афи-
шорките из града и пред клубовете на 
политическите партии и коалиции.

2.2. За кметство село Присад – кметът 
да определи със своя заповед местата за 
нагледна агитация.

2.3. В частните заведения агитацион-
ните материали могат да се поставят са-
мо с изричното съгласие на собствени-
ка.

3. Забранявам:
3.1. Поставянето на предизборни аги-

тационни материали извън времето за 
провеждане на предизборната кампа-
ния (от датата на насрочване на частич-
ни местни избори за кмет на кметство 
село Присад до началото на предизбор-
ната кампания – 27.01.2025 г.)

3.2. Унищожаването и заличаването 
на агитационни материали, поставени 
по определения в Изборния кодекс ред, 
до приключване на изборите.

3.3. Публикуването и излъчването на 
анонимни материали, свързани с пре-

дизборната кампания.
3.4. Използването на агитационни ма-

териали, които застрашават живота и 
здравето на гражданите, частната, об-
щинската и държавната собственост и 
безопасността на движението.

3.5. Използването на агитационни ма-
териали, които накърняват добрите нра-
ви.

3.6. Използването на агитационни ма-
териали, които накърняват честта и до-
брото име на кандидатите.

3.7. Използването на агитационни ма-
териали, съдържащи герба и/или знаме-
то на Република България и/или на чуж-
да държава, както и религиозни знаци 
или изображения.

3.8. Използването на държавния и об-
щинския транспорт за предизборна аги-
тация.

3.9. Провеждането на предизборна 
агитация в държавни и общински учреж-
дения, институции, държавни и общин-
ски предприятия и в търговски друже-
ства с повече от 50 на 100 държавно или 
общинско участие в капитала.

3.10. Провеждането на предизборна 
агитация на работните места от лица на 
изборна длъжност в синдикалните и ра-
ботодателските организации.

3.11. Предизборна агитация 24 часа 
преди изборния ден и в изборния ден.

3.12. Предизборната агитация от слу-
жители на вероизповеданията. Не се 
счита за агитация извършването на ре-
лигиозни обреди.

3.13. Поставянето на агитационни ма-
териали на партии, коалиции и инициа-
тивни комитети в изборните помещения, 
както и на разстояние, не по-малко от 
50 метра от входа на сградата, в която 
е изборното помещение, през изборния 
ден и до края на гласуването.

3.14. В търговска реклама да се от-
правят политически внушения в полза 
или във вреда на една или друга партия, 
коалиция или инициативен комитет или 
кандидат.

4. В срок до 7 дни след изборния ден 
партиите, коалициите и инициативните 
комитети премахват поставените от тях 
агитационни материали по повод вече 
приключилите избори.

5. Поставянето на агитационни мате-

риали в нарушение на разпоредбите на 
настоящата заповед се счита за админи-
стративно нарушение.

6. Сигнали за поставени предизборни 
агитационни материали извън периода 
на предизборната кампания и/или извън 
определените места се подават до кме-
та на Община Генерал Тошево.

6.1. Заповедта за премахване на пре-
дизборните агитационни материали се 
издава незабавно от кмета на Община 
Генерал Тошево и се връчва лично, в чи-
ято полза е материалът.

6.2. В случай, че лицето, в чиято полза 
е предизборният агитационен материал, 
не го отстрани в тридневен срок от из-
даването на заповедта, материалът се 
премахва от кмета на Община Генерал 
Тошево, като при необходимост може 
да се поиска съдействие от органите на 
Министерството на вътрешните работи.

6.3. В правомощията на ОИК – Гене-
рал Тошево е да се произнася по жалби 
за неправилно поставени агитационни 
материали по време на предизборната 
кампания. По решение на ОИК – Генерал 
Тошево, кметът на Община Генерал То-
шево или кметът на кметството премах-
ва или изземва поставените и разпрос-
транени в нарушение агитационни мате-
риали. При необходимост премахването 
и изземването става със съдействие на 
органите на Министерството на вътреш-
ните работи.

6.4. В изборния ден премахването и 
изземването на такива материали може 
да става по решение на секционните из-
бирателни комисии.

6.5. Когато през изборния ден и до 
края на гласуването секционната из-
бирателна установи наличие на агита-
ционни материали, поставени в избор-
ните помещения или на разстояние по-
малко от 50 метра от входа на сграда-
та, в която е изборното помещение, тя 
незабавно ги отстранява. При необходи-
мост отстраняването на тези агитацион-
ни материали се извършва със съдей-
ствието на кмета или кметския намест-
ник и на органите на Министерството на 
вътрешните работи по решение на се-
кционните избирателни комисии.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

О б Я В А
Със заповед № ОХ-19/08.01.2025 г. на командира на Военно-

въздушните сили са обявени вакантни длъжности за офицери 
и войници за приемане на военна служба на лица, завършили 
граждански средни или висши училища във военните форми-
рования от състава на Военновъздушните сили, както следва:

1. За офицери:
в.ф. 44510 – София – 3 бр.
в.ф. 28000 – Граф Игнатиево – 1 бр.
2. За войници:
в.ф. 34420 – Костинброд – 10 бр.
в.ф. 34630 – Божурище – 10 бр.
в.ф. 32610 – Банкя – 17 бр.
в.ф. 44510 – София – 12 бр.
в.ф. 26450 – София – 7 бр.
в.ф. 34690 – Добри дол – 1 бр.
в.ф. 52090 – Долна Митрополия – 14 бр.
в.ф. 42520 – Щръклево – 2 бр.
в.ф. 36510 – Полски градец – 2 бр.
в.ф. 26720 – Черноморец – 3 бр.
в.ф. 54320 – Божурище – 10 бр.
в.ф. 42130 – Боровец – 3 бр.
в.ф. 24900 – София – 5 бр.
в.ф. 24980 – Божурище – 4 бр.
в.ф. 36010 – Медковец – 1 бр.
в.ф. 54270 – Пловдив – 4 бр.
в.ф. 32720 – Радишево – бр. 5
в.ф. 26600 – Братово – 4 бр.
в.ф. 28770 – Балчик – 1 бр.
в.ф. 26030 – Безмер – 2 бр.
Срок за подаване на заявленията до 28.02.2025 г. Повече ин-

формация може да получите от офиса за военен отчет към об-
щината или на телефон: 088 702 3302, както от сайтовете на: 
Централно военно окръжие: www.comd.bg и Министерство на 
отбраната: www.mod.bg.

МАЛКИ ОбЯВИ
Уважаеми читатели, и през новата 2025 година ще може да 

публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.
В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата 

на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете 
своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламира-
те своя бизнес. Тарифите през 2025 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;
Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна 

площ, но не по-малко от 10.00 лв.;
Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 

лв.;
Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в ка-

сата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на 
главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са не-
активни! Ако искате да ги подновите или просто да публикува-
те нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

Забелязва се лек спад на цените на земеделска земя в областта.
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65 години град Генерал Тошево

Исторически сведения за град Генерал Тошево
Първите исторически све-

дения за общинския център 
Генерал Тошево датират от 
1573 год. в списъците на дже-
лепкешаните. Там селището 
е упоменато с името Касъм. 
Животът по тези красиви зе-
ми обаче е имало далеч пре-
ди това. Открити находки са 
датирани още от времето на 
трако-римската епоха. Знае 
се също, че на територията на 
общината са съществували и 
няколко римски крепости.

В своята книга “Речник на 
селищните наименования в 
Добричка област” почетният 
краевед Георги Топалов по-
сочва, че в най-ранен писмен 
документ село Касъм (в про-
дължение на вече 64 години 
Генерал Тошево) е упоменато 
през 1573 г. в известния тур-
ски данъчен регистър на ов-
цевъдите (джелепкешаните). 
Там е записано с името Се-
зим Касъм с хаджи Енбиялар и 
са дадени имената на 8 овча-
ри, дължащи общо 340 овце на 
държавата. По-нататък в кни-
гата си г-н Топалов посочва:

Важното тук е, че четири-
ма от тях са от фамилията 
на Касъмовите – Семиз Ка-
съм. От това може да се при-

еме, че основателят на селото 
е първият заселил се тук, кой-
то дава неговото име. Посоче-
ни са и синовете му – Сюлей-
ман Семиз Касъм, Муса Семиз 
Касъм, Торсун, брат на Семиз 

Касъм. През 1573 г. към с. Се-
миз Касъм се споменава и ха-
джи Янбиялар, но не можах да 
установя за какво се отнася.

През 1673 г. е записано се-
ло Касъм, а през 1676 г. – се-
ло Семиз Касъм.

Може да възникне спор за 
старото име на Генерал То-
шево, което се споменава ос-
вен като Семиз Касъм, а и ка-
то Касъмджа, Касъм даде. За-

селването на овчарите (дже-
лепкешаните) през първата 
половина на ХVІ в. съвпада с 
началния етап на турската ко-
лонизация на Североизточна 
България. През 1870 г. се спо-

менава като село Касъм.
През 1926 г. румънските 

власти провъзгласяват сели-
щето за околийски център на 
околия “Свети Димитър”, и 
селото официално получава 
името Свети Димитър (Stantul 
Dumitru).

През 1934 г. името на се-
лото пак е променено, отно-
во му е дадено румънско наи-
менование – Йон Георге Дука, 

румънски буржоазен политик, 
лидер на национал-либерали-
те, партията на Константин 
Братияну. Бил е министър-
председател на Румъния.

Придобитото име Гене-
рал Тошево през 1942 г. ста-
ва по следния начин: На за-
седание на Министерския съ-
вет на Царство България от 
19.09.1941 г. е решено да се 
дадат нови имена на желе-
зопътните гари в Добруджа и 
Македония. По линията Боте-
во – Кардам са посочени но-
вите имена на гарите. Ста-
рото име на гара Касъм да се 
смени на Генерал Тошев. Мо-
тивът е, че командвал Трета 
българска армия в епичните 
боеве в Добруджа през 1916 
г. Това решение на Министер-
ския съвет предопределя ня-
колко месеца по-късно смя-
ната на името на околийския 
център Касъм.

Със заповед № 2191 от 
27.06.1942 г. е решено “село 
Касъм да се преименува Ге-
нерал Тошево”. Още тогава са 
заложени две имена – гарата 
е Генерал Тошев (тя носи и до 
днес това име), а селото – Ге-
нерал Тошево.

Интересни факти, свързани с годишнината 
от обявяването на Генерал Тошево за град:

Първи записан в регистрите с 
акт за раждане №1 от 1960 г. е д-р 
Господин Ангелов Господинов.

Йорданка Пенева Димитрова 
обаче е първият гражданин на Ге-
нерал Тошево, родена само ден 
след подписването на Указ №38 за 
обявяването на селото за град.

Кирил Христов е първият кмет на 
град Генерал Тошево, като именно 
при неговото управление село Ге-
нерал Тошево е обявено за град.

След него последователно кме-
тове са: Васил Тодоров, Алексан-
дър Ганчев, Доньо Стефанов, Ве-
селин Господинов, Иван Ковачев, 
Димитър Михайлов, Атанас Атана-
сов, Димитър Михайлов и Вален-
тин Димитров.

През 1963 г. е открита Обедине-
на болница с 60 легла и поликли-
ника с 11 кабинета.

През 1963 г. започва масово-
то изграждане на чисто нови об-
ществени сгради и частни домо-
ве, които коренно променят обли-
ка на града.

С Указ №5, обнародван на 8 яну-
ари 1963 г., село Пастир е слято 
с град Генерал Тошево и става не-
гов квартал.

През 1966 г. е открито лятното 
кино в града.

На 6 ноември 1969 г. е открит 
Керамичният завод в града.

През 1970 г. е открита сградата 
на новата пощенска станция в гра-
да с 400 телефонни поста, както и 
сградата на автогарата.

На 21 декември 1979 г. е открит 
бюст-паметник на патрона на гра-
да – генерал Стефан Тошев.

В края на 1983 г. е открита Ули-
ца на услугите.

На 3 ноември 1987 г. е открит 
Партийният дом (сега в сградата 
се помещава Общинска админи-
страция).

На 31 март 1989 г. е открит Тех-
никум по механотехника, сега 
Професионална гимназия по зе-
меделие „Тодор Рачински“.

През 1996 г. започва газифици-
рането на първите обекти в града.

На 3 април е открит новия храм 
„Св. вмчк. Димитър“.

На 7 ноември 2005 г. е открита 
композицията „Бялата лястовица“ 
в центъра на града.

В последните 20 години (пери-
одът между 2005 и 2025 г.) мест-
ната власт следва целенасочена 
политика към реновиране и об-
новяване на общинската инфра-
структура, уличната мрежа в гра-
да, жилищният и общински сгра-
ден фонд, както и на водопровод-
ната и канализационна мрежа.

Почетни граждани на Генерал 
Тошево са: Георги Парцалев, Ал-
берт Анжел, Бончо Генчев, Пламен 
Паскалев, Иван Атанасов, Ст. л-т 
Йордан Тенчев, Кап. Венко Савов, 
Контраадмирал Пламен Манушев, 
Доротея Тончева, Стефан Мавро-
диев, Борис Бръмчийски, Тодор 
Рачински, Христо Вълев, Констан-
тина Петкова, Георги Шивачев, Ге-
орги Рашков и Стойчо Стойчев.

Юношите на „Спортбаскет ГТ“ с нови две победи
Юношеската формация на 

„Спортбаскет ГТ“ (Генерал 
Тошево), водена от треньо-
ра Стойо Стоев, записа но-
ви две победи в първенство-
то на родната федерация по 
баскетбол при подрастващи-
те до 16-годишна възраст, I 
Дивизия Изток-Североизток, 
за разпределяне местата от 
10-то до 14-то. През измина-
лия уикенд момчетата от на-
шия клуб победиха тимове-
те на „Добрич 93“ и „Акули“ 
(Шабла), съответно с 111:21 
и 64:41.

И в двата двубоя младите 
баскетболисти от град Гене-
рал Тошево доминираха изця-
ло събитията на паркета и за-

служено се поздравиха с по-
бедите. Особено категоричен 
беше успехът над тима от До-
брич. Втората среща с „акули-
те“ от Шабла беше по-равно-
стойна, но умението да извли-
чат максимума в определени 
ключови ситуации, наклони 
везните в полза на момчетата 
от „Спортбаскет ГТ“.

В другите три мача, кои-
то се играха през отминала-
та събота се получиха след-
ните резултати: „Вихър 2002“ 
(Вълчи дол) - „Варнабаскет“ 
51:69; „Варнабаскет“ - „Аку-
ли“ (Шабла) 68:37 и „Добрич 
93“ - „Вихър 2002“ (Вълчи 
дол) 23:102.

ПОКАнА ЗА събрАнИЕ
Настоятелството на НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал 

Тошево, свиква отчетно-изборно събрание на основание чл. 
15, ал. 1 от Закона на народните читалища. Събранието ще 
се проведе на 19 февруари (сряда) 2025 г. от 17:30 часа в 
залата на НЧ „Светлина – 1941“, при следния дневен ред:

1. Отчет на настоятелството за дейността на НЧ „Светли-
на – 1941“ за 2024 г.;

2. Отчет на проверителната комисия за 2024 г.;
3. Приемане на годишен финансов отчет за 2024 г.;
4. Приемане на бюджет на читалището за 2025 г.;
5. Приемане на насоките за работа на читалището в пе-

риода 2025-2028 г.;
6. Приемане на културния календар на читалището за 

2025 г.;
7. Определяне размера на членския внос;
8. Избор на ръководни органи на читалището – настоятел-

ство, председател и проверителна комисия;
9. Текущи.
При липса на кворум, отчетно-изборното събрание ще се 

проведе един час по-късно, от 18:30 часа, на същото място 
и при същия дневен ред.

НЧ „Светлина – 1941“, 
град Генерал ТошевоЛесни два успеха за „Спортбаскет ГТ“ в съботните срещи при 

16-годишните момчета. 

В много села от община Генерал Тошево беше отбелязан празникът 
Бабинден. В Красен, Житен, Чернооково и Пчеларово самодейци и 

дами от селата пресъздадоха празника по стар български обичай и 
се забавляваха с много песни и танци.


